



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	20. 11. 20 15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-3
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

BR/PP002/15

SKUPŠTINA CRNE GORE
Predsjedniku Skupštine

Ministru održivog razvoja i turizma

Poštovani gospodine Gvozdenoviću,

U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine, postavljam Vam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Iz kojih razloga već više godina kasni donošenje ključnih dokumenata održivog razvoja i zaštite životne sredine:

1. Nacionalne strategije održivog razvoja;
2. Nacionalnog programa zaštite životne sredine;
3. Nacionalnog plana o klimatskim promjenama;
4. Nacionalnog plana borbe protiv dezertifikacije,

a donošenje svih navedenih dokumenata je u nadležnosti Vlade Crne Gore.

Podsjećam, obaveza donošenja ovih dokumenata propisana je čl.14, 15, 16, 54, 55 i 56 Zakona o životnoj sredini koji je usvojen u julu 2008. godine.

Da li je Vlada razmatrala pitanje drastičnog kašnjenja u donošenju ključnih dokumenata iz oblasti održivog razvoja i zaštite životne sredine, kada je ovo pitanje razmatrala, što je konkretno zaključila i da li je pokrenuto pitanje bilo čije personalne odgovornosti u Vladi, resornom ministarstvu i drugim nadležnim organima zbog nepoštovanja odredbi Zakona o životnoj sredini?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanik

Velizar Kaluđerović



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26. 05. 2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-3/2
VEZA:	
EFA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 09-375/7
Podgorica, 24.03.2015.

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r Ranku Krivokapiću, predsjedniku

Podgorica

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Velizara Kaluđerovića

Velizar Kaluđerović, poslanik Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće poslaničko pitanje:
„Iz kojih razloga već više godina kasni donošenje ključnih dokumenata održivog razvoja i zaštite životne sredine:

1. Nacionalne strategije održivog razvoja;
2. Nacionalnog programa zaštite životne sredine;
3. Nacionalnog plana o klimatskim promjenama;
4. Nacionalnog plana borbe protiv dezertifikacije,

a donošenje svih navedenih dokumenata je u nadležnosti Vlade Crne Gore.

Podsjećam, obaveza donošenja ovih dokumenata propisana je čl. 14, 15, 16, 54, 55 i 56 Zakona o životnoj sredini koji je usvojen u julu 2008. godine.

Da li je Vlada razmatrala pitanje drastičnog kašnjenja u donošenju ključnih dokumenata iz oblasti održivog razvoja i zaštite životne sredine, kada je ovo pitanje razmatrala, što je konkretno zaključila i da li je pokrenuto pitanje bilo čije personalne odgovornosti u Vladi, resornom ministarstvu i drugim nadležnim organima zbog nepoštovanja odredbi Zakona o životnoj sredini?“

Na postavljeno poslaničko pitanje Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

ODGOVOR

Nacionalnu strategiju održivog razvoja (NSOR) Vlada Crne Gore je donijela 2007. i ista je važeći dokument u skladu sa kojim se sprovodi nacionalna politika održivog razvoja Crne Gore. Akcioni plan ovog dokumenta obuhvatao je period 2007-2012. godina. i sada se primjenjuje. NSOR pripremljena je u saradnji sa Mediteranskim akcionim planom Programa za životnu sredinu Ujedinjenih nacija (UNEP/MAP) i Mediteranskom komisijom održivog razvoja (MCSD) kao prva Strategija održivog razvoja u zemljama u razvoju u regionu Mediterana i kao takva ocijenjena jednim od najbolje pripremljenih nacionalnih dokumenata od strane svih relevantnih

IV Proleterske brigade broj 19, 81000 Podgorica
Tel: (+382) 20 446 -240; (+382) 20 446 339 ; Fax: (+382) 20 446-215
Web: www.mrt.gov.me

tijela Ujedinjenih nacija (UN), uključujući i Savjet za ekonomska i socijalna pitanja UN-a u okviru koga je funkcionisala Komisija za održivi razvoj. Pored potrebe donošenja inoviranog Akcionog plana ocijenjeno je potrebnim da se izvrši i cjelovito ažuriranje dokumenta, primarno s obzirom na tekuće promjene u vođenju politike održivog razvoja na globalnom nivou u okviru UN-a.

Rad na reviziji postojeće, odnosno izradi Nacionalne strategije održivog razvoja za period poslije 2015. godine nije moguće zaključiti prije završetka međunarodnih pregovora o ciljevima održivog razvoja i razvojnoj agendi poslije 2015. godine. Važno je naglasiti da će na narednom, 70. zasijedanju Generalne skupštine UN-a u septembru 2015. biti usvojen konačni predlog ciljeva, zadataka i indikatora održivog razvoja. Na istom zasijedanju očekuje se i usvajanje Deklaracije o razvoju poslije 2015.

Pored činjenice da izradu NSOR CG nije moguće uraditi prije zaključenja prethodno navedenih pregovora pod okriljem UN-a, potrebno je naglasiti da su u toku aktivnosti na realizaciji pojedinačnih stručnih analiza čiju je realizaciju pokrenulo Ministarstvo održivog razvoja i turizma. Prema Programu Vlade Crne Gore za 2015., Nacrt NSOR CG biće dostavljen Vladi na razmatranje do kraja 2015.

Vezano za Nacionalni program zaštite životne sredine važno je pojasniti da isti nije donesen u tom obliku. Naime, Agencija za zaštitu životne sredine na godišnjem nivou priprema Informaciju o stanju životne sredine Crne Gore, koju Vlada usvaja u III kvartalu tekuće za prethodnu godinu. Informacija o stanju životne sredine predstavlja osnovni dokument kojim se daje ocjena ukupnog stanja životne sredine u Crnoj Gori, kao i preporuke u planiranju politike zaštite životne sredine. Informacija je bazirana na podacima i analizama koji se dobijaju realizacijom godišnjeg Programa monitoringa za različite segmente životne sredine. Program monitoringa životne sredine Crne Gore Ministarstvo održivog razvoja i turizma, na predlog Agencije za zaštitu životne sredine, dostavlja Vladi CG u IV kvartalu tekuće za narednu godinu.

U okviru Informacije o stanju životne sredine, definisan je Prijedlog mjera s Akcionim planom za smanjenje negativnog uticaja na životnu sredinu čija realizacija treba da doprinese rješavanju identifikovanih problema i poboljšanju postojećeg stanja životne sredine u Crnoj Gori. Ministarstvo održivog razvoja i turizma je u obavezi da Vladi Crne Gore polugodišnje podnosi izvještaje o implementaciji usvojenog Prijedloga mjera. Do sada su usvojena četiri izvještaja o realizaciji Prijedloga mjera za smanjenje negativnog uticaja na životnu sredinu, a pripremljen je i peti izvještaj koji će, shodno Programu rada Ministarstva održivog razvoja i turizma, Vlada CG usvojiti do kraja I kvartala 2015.

Izrada Strategije o klimatskim promjenama do 2030. godine je u toku. Izradi ovog dokumenta prethodila je izrada Analize utvrđivanja tehnoloških potreba za ublažavanje i prilagođavanje klimatskim promjenama koja je finalizovana u oktobru 2012. Nakon ovog prvog koraka, u saradnji s ekspertima EU definisan je radni zadatak za izradu Strategije, koja je finansirana od strane EU. U skladu s procedurama EU, radni zadatak je odobren krajem 2013. godine, a sredstva su obezbijeđena tokom 2014. Inicijalni sastanak sa ekspertskim timom održan je 28. jula 2014, a prvi Nacrt strategije dostavljen je Ministarstvu održivog razvoja i turizma 11. marta 2015. godine. Shodno Programu rada Vlade za 2015., Nacionalna strategija o klimatskim promjenama do 2030. trebalo bi da bude usvojena do kraja III kvartala 2015.

Kada je riječ o izradi Nacionalnog Akcionog plana za borbu protiv degradacije zemljišta i ublažavanja posledica suše Crne Gore, u pitanju je obaveza koja proističe iz Konvencije Ujedinjenih nacija o borbi protiv dezertifikacije (UNCCD). Ministarstvo održivog razvoja i turizma kao institucija u čijoj se nadležnosti nalazi UNCCD konvencija, uz podršku Programa Ujedinjenih nacija za životnu sredinu UNEP, je pokrenulo izradu ovog dokumenta. Javna

rasprava o pomenutom dokumentu trajala je do januara 2015. Dokument je usaglašen sa svim nadležnim institucijama i biće upućen Vladi na usvajanje do kraja II kvartala 2015.

Ono što je posebno važno naglasiti da je strateški okvir zaštite životne sredine znatno unaprijeđen u proteklom periodu.

Strateška dokumenta koja su usvojena i implementiraju se u proteklih 6 godina su:

- Opšti plan zaštite od štetnog dejstva voda, za vode od značaja za Crnu Goru, za period od 2010. do 2016. godine;
- Nacionalna Strategija biodiverziteta (2010) sa Akcionim planom za period 2010-2015;
- Strategija upravljanja kvalitetom vazduha sa Akcionim planom za period 2013-2016;
- Akcioni plan za potvrđivanje i implementaciju Protokola o teškim metalima, Protokola o postojećim organskim zagađujućim materijama i Protokola o sprječavanju acidifikacije, eutrofikacije i prizemnog ozona;
- Plan kvaliteta vazduha za Opštinu Pljevlja,
- Plan kvaliteta vazduha za Opštinu Nikšić (u toku je izrada Plana kvaliteta vazduha za Glavni grad Podgoricu);
- Strateški master plan upravljanja otpadom u Crnoj Gori (u toku je finalizacija Nacionalne strategija upravljanja otpadom i Državnog plana upravljanja otpadom);
- Strateški master plan za kanalizaciju i otpadne vode u centralnom i sjevernom regionu Crne Gore
- Master plan odvođenja otpadnih voda Crnogorskog primorja i opštine Cetinje
- Master plan upravljanja otpadom na državnom nivou
- Nacionalni plan za implementaciju Stocholmske konvencije sa Akcionim planom za period 2014-2021;
- Nacionalna strategija upravljanja hemikalijama za period 2015-2018 s Akcionim planom

Imajući u vidu da je u proteklom periodu, a naročito od zvaničnog otvaranja procesa pregovora s EU 2012, oblikovanje politike životne sredine dominantno povezano s procesom EU integracija, strateški okvir s preciznim planom daljeg usklađivanja zakonodavstva s EU pravnom tekovinom dat je u okviru Programa pristupanja EU za period 2014-2018 koji je Vlada usvojila u decembru 2013 i revidovala u skladu s dinamikom integracionog procesa u decembru 2014.

Konačno, najvažniji strateški dokument, a to je Strategija usklađivanja i implementacije zakonodavstva za poglavlje 27 s Akcionim planom za period 2016-2020, shodno Programu rada Vlade za 2015, trebalo bi da bude usvojena do kraja IV kvartala 2015. Izrada ove Strategije je istovremeno i početno mjerilo koje je Evropska komisija definisala Crnoj Gori za ispunjenje da bi poglavlje 27 bilo otvoreno za pregovore. Ovim dokumentima biće uređena ne samo dinamika usklađivanja nacionalnog pravnog i strateškog okvira sa propisima i ciljevima politike životne sredine i klimatskih promjena u EU, već i način, rokovi i izvori finansiranja implementacije unaprijeđenog pravnog i strateškog okvira u svim segmentima životne sredine.

S poštovanjem,



MINISTAR
Branimir Gvozdenović

IV Proleterske brigade broj 19, 81000 Podgorica

Tel: (+382) 20 446 240; (+382) 20 446 339 ; Fax: (+382) 20 446-215

Web: www.mrt.gov.me